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A hatalmak s népakarat.
Miután sokszor egyoldalú, téves fo­

galmunk var a hatalomról, tehát szük­
ségesnek tartjuk erről a mennyiben 
gyönge toliunk engedi, egy szerény re- 
sonementba bocsátkozni.

Átalán véve a Hatalom alatt, a vi­
lág kezdetétől, mely a biblia szerint 
6000. Sir Thomson W. geologist» ál­
tal pedig száz millió évre tétetik, 
— mindig az egyes emberi akarat 
által tömörített phisikai erőt értették és 
értjük, melylyel az egyének, valamint 
egész nemzetek szabadságára, vagy szen­
vedélyeik, bűnös kicsapongásaik fékezé­
sére bénitólag, vagy megsemmisitöleg 
hat. t. i. az élet. — mely a legdrágább 
kincs, az ő megsemmisítésének is van 
alávetve.

De ennél egy az emberiséget inkább 
megillető hatalom van s volt. s ez a 
szellemi, morális hatalom, mely czivili- 
satió s a jós naturae-n alapult törvények 
által hatni kivan, t. i. tudomány s val­
lási nemesebb érzelmek által hat az 
egves, a családi, társadalmi s állami 
életre mint iránytű, és ezen utóbbi ha­
talom érdekében, mely csakis boldogít­
hatna. hiába küzdöttek Socrates, Mózes, 
Krisztus s Mohamed ... és miért hiába ? 
Mert a bűn, a szenvedély, melynek fő­
rugója az önérdek s gőg minden 
áron s utón arra törekszik, hogy az ér­
telem. igazság s szabadság fölött di­
adalmaskodjék, egy szóval: „ezen föld­
gömböt mint sötét testet a mindenség 
ben nem az erény, bölcsesség, igazság 
s szeretet, hanem a bűn, butaság ármány, 
s irigység vezényli; röviden: az ember 
anyag, szellem s kedélyből áll, és hiába 
iparkodik több 1000 éveken át a fárad 
katlan tudomány világitó szövésekével 
a kérges mohos sötétségen áthatni, hiába 
iparkodik a moral vallási mezben az 
ember; . megkövült sziveikre, azaz ke­
délyükre hatni, mert tájdalom, ezen két 
legnemesebb factor, habár egyesülve is 
mindég, de mindég a plastikai hatalom­
nak alávettetik, s az emberiségnek a 
gondviseléstől s természet által biztosí­
tott egyéni, valamint társadalmi vagy 
állami szabadsága vajmi gyéren még kö­
zelítőleg is alig éretik el, igenis Fene- 
Ion azt monda: Én szabad vagyok 
abban nem kétkedlietenl. Benső és ren- 
dithetien meggyőződésem, hogy én akar­
hatok is, nem is; és nem akarás, hanem 
a tárgyak különféleségéből eredő külön­
féle akarat között is választhatok. Ér­
zem. hogy Ítéletem kezeiben vagyok 
Azt mondani, hogy a szabadságra 
lami képzelt dolog, annyit tesz. mint í 
természet szavát s érzetét elfojtani, any 
mii tesz mint elhazudni s megtagadni 
azt. miről mindenki belsejében meg van 
győződve; annyit tesz, mint elhitetni 
akarni az emberrel, hogy két határozat 
vagy szándék között ne választhasson, 
melyekről, minden alkalommal jó hitben 
gondolkozik. — egy szóval: az ember 
érzi a szabadság, erény, igazság s böl- 
cseség utáni vágyat, de ilynemű gyö­
nyörű, virágos, eszményképi. sőt költői­
nek czimzett ösvényen az egyes indivi­
duumoknak ép oly kevésbé, mint nem­
zeteknek, vagy az összes emberiségnek 
nem szabad zarándokolnia, ez mindég 
igy volt, s mindenha úgy lesz, t i. egy 
pium desiderium.

A harmadik és legfőbb hatalom az

isteni, mely elemi csapásai által, meny- 
dörgés és villámlás sokszor még föld­
rengés között is az emberi lethargikus 
közömbösségétől felébreszti hatalomgőg­
jét megtöri, semmivé teszi, inti, de erre 
fájdalom, úgy látszik, nem hederit a gő­
gös magasra kuszáló halandó, holott tud­
nia kellene:

„Major est humanis viribus ira Dei.“ 
Ha tehát nagyhatalomról van szó, 
akkor mindég az erőbeli tömörült gé­
pies. mesterségesen egyesitett plastikai 
erő értetődik, t. i. a soldateska s 
buraucrati», mely egy autocrat 
akarattal mozgásba, actióba hozatik; rö­
viden: a diplomatikai pennapapir s porzó 
és a kard fegyver s lőpor között mo­
zog a folytonos verseny benn s künn,

van de eltompulván az irony és az egyet­
értés felbomolván, a katona veszi át a 
hatalom szerepét, actióba lép, s dönt a 
Fronok, államok, népek s nemzetek bol­
dogságára, vagy végleteden szerencsét­
lenségére, amint ezt jelenleg az európai 
hatalmak hadi concertjében elég meg­
gondolatlanul az a piccolás Milán s du­
dás Nikita a terczettbe állván, a nagy 
török dobbal tévé, és mi lön ebből ? A 
török nem a saját nagy dobját, hanem 
a piccolást s dudást úgy elverte s még 
most is üti mint a dobot, a piccola nem 
sokára zsebre tétetik, a kecskebőrü duda 
pedig szuszát veszti. Sajnálni lehet való- 
bem ezen elbizakodott concertistákat, — 
nagy ott most a kedélydisharmonia i 
lekangoltság, de még mindég reményle­
nek; hisz Fedajeff biztatta őket, hogy 
nem sokára a prímás is, ki már 50 év 
óta feni colophoniummal nyiretyüjét, be­
lépetni a concertbe, ekkor természetesen 
mink is, mint kitűnő k o n t r á s o k ott 
leszünk, Bismark alkalmasint, mert je­
lenleg nagyon hallgatag, úgy látszik ta­
nulmányozza a partitúrát, s fogja az 
ütembottal a tactust ütni, Anglia pedig 
a nagy bassoval bele brugni, no már 
ebből valóban egy valódi harczias „Tür­
kische Musik“ fejlődhetik ki, melytől 
Mars és Hadúr bennünket és Európát 
mentsen!

De vau még egy más hatalom, 
mely nem gépies, — nem mesterkélt, 
fegyvertelen és mégis a világ nagy 
costellatioiban koránsem megvetendő, s 
ez a népakarat közvéleménye, s sok 
szór döntő szava, mert „vox popul! vox 
dei“ (a nép szava az isten szava), ezt 
kormányozza a szellemi hatalom 
a civilisatió, melynek főrugója a betű 
s sajtó! — A nép véleményét, jogos 
kivánalmait. szükségleteit s orvoslásra 
váró bajait kellene tanulmányozni, s 
minden államnak — ha rendületlenül 
nagy hatalom akar lenni, s maradni, 
oda törekedni, hogy azt munka, neve­
lés. kereskedelem, közlekedés, olcsó, 
igazságos s gyors törvénykezés, adó­
könnyítés stb. által tömörülve őszinte 
párttalan egyetértésre (unióra) moraliter 
quasi kényszerítse.

A földi boldogság szarujából leg­
többet adomány ozó államnak mindég leg­
nagyobb sympathiája leend, a vallási fe­
lekezetek s nemzetiségi különbség né­
zeteinek daczára is.

Ha az emberiség „tudomány“ által 
fokonként jobban és jobban felleend vi 
lágositva, és a cosmopolitika, democra­
ts, s phyíantropia felé fog gravitálni, 
akkor a jelen nemzetiségi fellobbanások 
ép ugyr, mint a vallási fanatizmus mint

i z g a g a elfog tűnni, és vér helyett a 
öröm könnyűivé fogják áztatni a hon s 
családi tűzhely hantjait, mert Virgilius 
P. szerint:

Praelia: nunquam omnes hódié mo- 
riamur in ulti.

Dr. K.... József.

— Városi és megyei főispáni kinevezése­
ket s áthelyezéseket hoz a hivatalos lap, 
mely szerint a király a miniszterelnök előter­
jesztésére Lénárd Máté Szabadka szab. kir. 
és Baja törvényhatósági joggal felruházott vá­
ros főispánját, saját kérelmünkre, hü és buzgó 
szolgálataik elismerése mellett, ezen állásaik­
tól felmenti s egyúttal Gromon Dezsőt, Bács- 
Bodrogmegye, Zombor és Szabadka szab. kir. 
valamint Baja törvényhatósági joggal felruhá­
zott város főispánjává; gróf Csáky Albin Sze- 
pesmegye főispánját e minőségben vaió meg­
hagyása és Késmárk, Lőcse s Gölnitz 
főispáni, valamint a XVI. szepesi városi kerü­
leti grófi állástól való felmentése mellett Sá­
rosmegye főispánjává; Horváth István Bereg- 
megye főispánját pedig, e minőségben való 
meghagyása mellett, Ugocsamegye főispánjává 
kinevezi.

szór való kiadásának hosszú ideje alatt nem No ez ugyan szép kis regény! Beesőié­
ért meg a józan magyar tanítói kar arra a gon- téré válik ugyan a József erényének, hanem 
dolatra: hogy egyértelmüleg kimondott nem- az ezt tanuló gyermek erénye nem sokat épül 
mel tiltakozzék e müveknek növendékeik közé rajta.
való beplántálása ellen. I Gábor arkangyal ekép szól Máriához:

Helyezze magát a t. olvasó egy 8—9 _ íme mébedbe fogansz, és fiat szülsz“.

1 „DEBHEOZEN“ taraija

A TÁTRA GYERMEKE
— Eredeti elbeszélés. —

Irta:

Békés Artur.
III.

(Folytatás.)
Csöndes volt az Ilonaszigeti temetés, de 

hangos volt hire. Az újságok beszélgették, .az 
utazók hiresztelték, tudattatott a világgal dip- 
lomatice s bizony soká igen soká nem hitte 
senki: bogy üy ember is megtudott halni. 
Mért nem tndott halhatatlanságot színlelni, 
mint Saint-Germain gróf.

Krakkóba is eljutott a hir. Fekete lobo­
gók hirdették e tényt: a lengyel nemzet sírt 
keservesen s a templomokban egymást érték a 
gyászmisék a megboldogultnak nyugalmáért. A 
lengyel nem tudta hinni, hogy Napóleon nem

— Oroszország készülődései. Az erze- 
rutni angol consul legújabban táviratilag érte­
sítette sir Eliiotot, hogy az oroszok az erze 
rumi villayet határán levő fontosabb helyeket 
nyakra-főre erőditgetik. A lakosságnak az erő 
dókhoz még csak közelednie sem szaba,.

— A magyar földhitel intézet igazgató­
sága legutóbb mint a „Napló.“ Írja 127 földbir­
tokos részére összesen közel 500,000 írtra 
rugó kölcsönükek szavazott meg; ez összegből 
majdnem kizárólag kisbirtokosok részesítettek; 
50,000 frtos kölcsön ez összegből nem adatott; 
a kölcsönök legnagyobb részt 1—4000 frlosak.

— Feltűnően érdekesek ama sorok, me­
lyeket a „Nat. Z.“-hvz budapesti levelezőjétől. 
Ezek szerint a szerb kormány e hó 7-én ke­
reste meg a hatalmakat közbelépésre. Mint ál­
lítják, e hírrel áll összeköttetésben hg Wrede 
belgrádi consulunk értekezlete gr. Siapárv tá­
bornok, figyelő hadtestünk parancsnokával, 
mely értekezlet aug. 8-kán ment végbe Ma­
gyar körökben attól tartanak, hogy ez esetben, 
ha a hatalmak mediatiója ellenzésén meghiú­
sulna, monarchiánk részéről Oroszországgal 
vám egvetértésben, a gróf Szapáry vezérete 
alatti csapató’, megszá iják Belgrádot. — Hogy 
ez aggodalom mennyire alapos, azt e pillanat­
ban nem ’ehet meghatározni, de oly szméiyi- 
ségtől, ki gr. Andrássvhoz közel áll, azt hal­
lom, hogy az orosz császár Milán szerb feje­
delemnek a trónon való megmaradására nagy 
sújt fektet, s mert a szerbiai trónváltozás az 
osztrák-magyar érdekeknek sem felelne meg, 
közel iekszik a cyanitás, hogy az osztrák ma­
gyar kormány előre akarja megállapítani mind 
azo intézkedéseket, melyek szükSaseesek ahhoz 
hogy eshetnie" Milán fejedelem állása sem a 
porta, sem pedig a fejedelem szerb ellenfelei 
részéről meg ne ingattassék.

Ami biztosabban öl a méregnél.*)
Sokszor felvetett s megvitatott kérdés: 

keli-e a vallástant tanítani a népiskolákban ? 
A kérdés ily szárazon feltéve, természetsze­
rűleg nem vonhat miga után más feleletet 
még az ugymondott „szabadonezok“ részéről 
sem, mint az igent.

Más iesz azonban a felelet, — ha azt a 
kérdést teszszük fel: tanácsos-e, hasznos-e, az 

egri kis katekizmusokat“ s az ezekhez sora­
kozó kis bibliákat az ele.i i tanodákban tanít 
tatui?

Már erre a kérdésre azután józan ember 
csak nem-mel felelhet.

És valóban nem lehet rajta eléggé cso­
dálkozni. hogv e „tankönyvek“ (!) huszonhat

volt barátja a lengyel nemzetnek; a lengyel 
nem volt képes magát ily gondolattal mégha 
rátkoztatoi.

A vártempiomban fényes gyülekezet vett 
részt a gyász istenitiszteletnél. Megható volt 
e bus ünnepély: a hazafiság könyezett a vesz­
tett nemtő után, a szabadság eltűnt fölkent 
jéért I

Az 1821-ik év május hó 5-én halt meg. 
Ugyanazon napon, mely 9 évvel ezelőtt len­
gve! földre lépett s ugyanazon napon, melyen 
a lengyel confoederáczió üzenetét kapta, hogy 
szent akaratja Lengyelországot régi díszében 
visszaállítani.

És megszólalt a gyászmise. A templomban 
ekkor egy marezona férfiú jelent meg s egy 
magas szép fekete deluo haladt mellette. A 
nő gyöngéden nyújtotta kezét egy hanyag ta­
vaszi öltönynyel fedett fiugyereknek, kinek 
egész arczktfejezése valóságos bonapartei volt.

A kis Gusztáv félénken anyjára tekintett, 
de Liubomir, a nő kísérője magához hívta őt, 
hogy ne lássa mint folyn. k az anya könyei.

__ Hát jó volt hozzád Napoleon 1 — kér­
dező Gusztáv anyját. Én is sírni fogok, ha te 
sírsz. Megharagszik reád a nagyapa, ha elbe- 
szélendem neki mint sírtál 1

*) Ezen érdekes s minden tekintetben helyes czik 
két az „Abauj-Kassai-Közlöny “-bői vettük által. — A 
debreczeni főiskolában különben a vallást még most 
is ily ékes sorokban tanulják : Elsőben a vizek vérré 
vádtozának. Undok békák után tetvek származának stb.

éves fi, vagy leánygyermek gondolkozási kö-j 
rébe. Az életet nem ösmeri, nem is sejti, — 
hogy, miben áll; — egyformán fogékony jó és 
rósz iránt; lázasan kiváncsi minden uj teljes 
megösmerésére.

Otthon a szerető anya féltő gondja rejt 
el előle mindent, ami csak parányi sejtelmet 
is költhetne lelkében trágár dolgok iránt; az 
anyai gondoskodás távol tartja öt minden oly 
alkalomtól s helytől, hol egy 
ság, vagy pajzánságból elejtett szó ferde gon­
dolatot adhatna gyermekes tudvágyának.

És már mostan ezen gyermek az isko­
lában szóról-szóra tanul ilyenféle dolgokat a 
a tisztelendő s tiszteletes uréktól:

A tízparancsolatban a 6-ik Így szól: „Ne- 
parázuálkodjál; a 9. ez: „Felebarátodnak fe­
leségét bűnre ne kívánjad; a 10. igy hangzik 1 
Se házát, se mezejét, se szolgáját, se szolgáló 
leányát stb.

Már mostan, hogy fogja azt akármelyik 
tisztelendő ur megmagyarázni egy gyermeknek, 
hogy miben áll hát az a paráznaság? hogy 
miben áll a más feleségének bűnre kívá­
nása? . . .

Mert vagy meg kel: azt magyarázni, hogy 
megértse a gyermek, s akkor megtanul olyas­
mit, a minek tudásától az édes anya még 
szüzkorában is őrzi leányát, ifjú korában fiát; 
vagy elmarad a magyarázat s ekkor a sejtés 
áll be, mely nem kevéssé veszélyes.

A gyermek gondolkozik a hallottakon s 
kombinál magának o'yan kalandos dolgokat, 
hogy az ember elijed tőlük; majd kérdést intéz 
olyanoknál, kik adna.; neki e tekintetben íel- 
vitágolitást csupa dévajságból is.

így ösmerkedik meg azután az ártatlan 
gyermekkedély oly dolgokkal, melyekről a kate­
kizmus nélkül tudomása sem lett volna — jó 
darabig legalább.

De menjünk tovább!
A kis leánykát gyónni viszik. Meg kell 

vizsgálni lelkiösmeretét a katekizmus utasítása 
szerint. Az pedig felad neki ilyen kérdéseket: 
„Kíváncsiságtól nem néztem-e, vagy nem gon 
doltam-e szántszándékkal valami gyaláza­
tos vagy illetlen dolgot ? . .. . nem voltak-e 
illetlen, tisztátalan kívánsá­
gaim"

„Mikor mások előtt öltözködtem, vetkőz­
tem, szemérmesen viseltem-e magam?“

„Illetlen tréfákat, játékokat vagy szem- 
telenségeket akár magamon, akár 
másokon nem üztem-e?“

Tehát ebből már megtanulja a gyermek, 
hogy vannak gyalázatos dolgok, tisztáta­
lan kívánságok; hogy lehet szemtelenséget elkö­
vetni magamagán úgy mint másokon.

A hatodik parancs tárgyalásánál igen épü­
letes dolgok modatnak el a bujaság miben­
létéről, annak, elkerüiési módjairól stb. stb.

E szakasz „gyakorlati tanulságául“ ott 
üteg ezen különben nem rósz mondat:

A vétek, mely gyönyörködtet, édes mé­
reg — kerüld ötét.“

Ebből már azt is megtanulja a gyermek, 
hogy van olyan vétek, mely gyönyört ád, moly 
édes.

Mindeddig erről nem volt sejtelme sem; 
Hanem hát az a jó tisztelendő bácsi meg a 
katekizmus nem nézhették az ö tudatlanságát 

hófehér ruháját bepiszkiták, ártatlan lelkét 
e’fekilyesiték.

Még rosszabb dolgok azután, ha tiszte 
lendő ur meg talál botránkozni az ilyen feje­
zeteken s azokat szépen kiveresplajbászolj: 
Akkor lehet még csak biztos minden ember, 
hogy nem lesz ; bban a katekizmusban kérdés, 
melyeit jobbau tudna a gyermek annál a 
kihagyottnál.

A bibliában szépen meg van Írva Évá­
nak a büntetése: bogy ezentúl fájdalom­
mal fogja szülni gyermekeit.

„Az isten vizözönuel bünteti az emberi 
nemet, mert bujaságban tölté napjait“

„Putifár felesége Józsefet bűnre akarja 
csábítani. De József azt mondta: „Hogyan 
csetékedbetném eztanagygonoszt, vét­
kezvén isten ellen ?“ Es öltöny ét, melyet 
az asszony megragadott, kezé­
ben hagyván, elfutott“.

Mária ellenvet!: „Miként leszen ez, 
holott férfiút nem ismerek?“

Tehát férfiú, fogantatás és 
szülés! Nagyon jó bizony, hogy a gyermek 
ennek a háromnak az együvé való tartozásá­
ról tudomást vesz.

Ha ilyesmit regényben olvasna, ha ilyes­
mit színpadról hallana a pap: nincs annyi 

vigyázatlan- aDat!ielnája, mennyit az iró és előadó felé rö- 
- pitene; ilyesmit 1 e i r n i mi is, nagyok is

csak „kételkedve merünk“; de katekizmusból, 
de iskolában, de kisdedeknek ez: vallástani- 
tás, erkölcsnemesités.

— Hallgass Gusztáv, — mondá Aurélia, 
hiszen jó barátért sírunk, nem Napóleonért! 
Nem Napóleonért, csak apádért!

— Apámért?! — mondá a gyerek két­
kedő hangon, hiszen azt mondá a nagyapa, 
hogy nekem nem voltak szüleim, hogy engem 
egy jókor reggel a Tátra szíriéi között leltek !

— I-azsága volt az öregnek! — mondá 
Aurélia. Te a Tátra gyermeke vagy, — légy- 
büszke e névre, mert szülőddel nem veteked­
hetnek az elsőrangú fejedelmek sem névre 
sem dicsre.

— És mért könnyezel most apámért. Te 
ismerhetted őt: s vajon mi köze volt Napóle­
onnak apámhoz 1

— Csöndesen Gusztáv! — szólt Liubo 
mir. Majd mindezt máskor megfogja magya­
rázni neked a berczegnő! Most csöndet, hi­
szen az Isten búzában vagyunk!

E szavak után a beérkezett három egyén 
mélyen hallgatott. Csak Aurélia sirt keserve­
sen, mert eszéoe jutott a már régmúlt ese 
méoy, mely szülöoka az ő és gyermeke szeren­
csétlenségének. Gusztáv anélkül, hogy tudta 
volna miért, szinte szabad folyást engedett 
könveinek.

A gyászmise végeztével mindhárom szo-

A lótenyésztési állam dijosztás.
A folyó év augusztus 13-án, megtartatott 

nagyszerű mezőgazdasági ünnepélylyel a pom­
pásan felékesitett debreczeni nagyerdei lövöl­
de előtti téren. Dijosztó bizottsági tagok vol­
tak, Koszorús Lajos elnöklete alatt a M. kir. 
méntelep részéről őrnagy Haraszty György, fő­
állatorvos Mencsik Ferencz. Bibarvármegye 
részéről szolgabiró Fráter Gyula Szenszki Vil­
mos állatorvos. Szabolcsmegye részéről Rázsó 
Gyula szolgabiró. Hajdúkerület részéről Somosi 
Mihály, Ránk! Béla. Debreczen város hatósága 
részéről Csáki Gergely, Vetési István állator­
vos, a debreczeni lótenyész. bizottmány részé­
ről Körner Adolf, Szűcs Mihály, Deli Mátyás 
állat orvos, Kémerv Mikó József aki egyszers­
mind a bizottság tegyzője volt. Mivel az elnök 
és sz. kir. Debreczen városa is versenyezett: 
az elnök és a bizottságnak azon tagjai kik egy­
szersmind a városnak tisztviselői a bírálatba 
mind addig nem vettek részt, a pályatérről 
mindaddig eltávoztak és nem szavaztak mig az 
őket érdeklő tenyész lovak felett a szigorú bírá­
lat és Ítélet kinem mondatott. Az őket érdeklő 
lovak felett, tehát a magyar királyi ménteiep- 
nek, Bihar, Szabolcs és a hajdú kerület kül­
döttei döntötték el a versenyt.

A versenyzési kedv kitűnő érdekeltséget 
a hazai tenyész anyag javulása örvendetes elő- 
haladásról tett tanú bizonyságot. A haladásnak 
legerősebb bizonyítéka az, bogy sem tavaly, 
sem az előtt sőtt soha Debreczenben, még a 
kiváló bir.í’atot igénylő apa lovaknak való 
anyagból egyetlen egy is nem dijaztatott. Most 
pedig a mint alább ki fog tűnni, két db. mén 
csikó arany díjra méltónak Ítéltetett. Pályázó 
fias kancza volt 49, az egy, két, három éves 
kancza csikóké 23. A mén csikóké 7. Mindezek 
közzüi állam dijjat nyertek: Koszorús Lajos 
szürke arabs fijas kanczája 12 db. 10 francos 
magyar aranyat. Debreczen város fijas kanczája 

darabot. Nánási Szabó Imréé 6 darabot. 
Debreczeni Szabó Lajosé 5 dtot. Debr. Rácz 
Gáboré ö dbot. — A bárom éves kancza csikók 
közzül az állam díjból nyert, a helybeli gazda­

ági tanintézeté 10 db aranyat. A debreczeni 
Vértesi Istváné 8 db. A Böszörményi Kovács 
Endréé 6 dbot. A Nánási Gyulay Sándoré 5 
dbt. Az állam dijjakbó! Koszorús Lajos 3 db. 
aranydt és Debreczen várossá 8 db. aranyat 
újra pályázatra bocsátván ezen aranyokból 
nyertesek lettek: a fijas kanczák közül a deb­
reczeni Klein Gyuláé. Az Álmosul Fazekas 
Gáboré, a mihályfalvi Szathmáry Gáboré, 
a Debreczeni Zagyva Imréé, 
a debreczeni Steinfeld Ignáczé kü ön-külön 
egy-egy drb. aranynyal. A két és három éves 
kancza csikók közül a Koszorús Lajosé, a rá- 
nási Leute Bálintodé. Az álmosdi Bihari Sá­
muelé. A debreczeni Kertész Istváné és a bá- 
rándi Szél Györgyé külön-külön egy-egy drb. 
aranynyal. Végül a debreczeni Kovási Kálmán 
méncsikója és a Császi Bálint mén-csikója kü- 
lön-külöü két-két db. aranynyal dijjaztattak. 
Minden díjazott ló és csikó a Debreczen vá­
rosa által ajándékozott pompás nemzetiszin 
szalaggal is feiékesittetvén. Koszorús Lajos a 
két éves csikójával nyert 1 db. aranyat is pá­
lyázatra bocsátván, neki egy db. másodosztá­
lyú ezüst díszoklevél Ítéltetett. Debreczen vá­
rosának pedig a pályázatra bocsátott 8 drb. 
aranydij helyett 1 db. első osztályú arany dísz­
oklevél ité.tetett. A pályázat megkezdését, va­
lamint a pályábirák ítéletének kihirdetését ha­
talmas agyudörgések jelezték.

morkodva ballagott haza a Tarnopolsky palota 
felé. Liubomir, ki Aurelia lelki barátja volt, a 
kis Gusztávot mulattatta az utón, miglen Au­
rélia szótlanul, méltóságteljesen tekintett maga 
körül, mint akinek fájdalma földöntúli. A gaz­
dag fekete fürtök keretében rejtett halovány 
arcz a csillogó szemekkel eltántorította volna 
a föld legveszedelmesebb, legvérengzőbb zsar- 
nokait.

Végre palotájok ajtajához értek. Itt azon 
hir fogadta őket, hogy az öreg hazajött várat­
lanul kárpáti szirtlakából, ősz hosszú haja ha­
nyagon függött le róla, tekintete bágyadt méla 
volt. Alighogy hintója a kapu előtt megállt, 
leszállt s az udvari lak egy szobájába költö­
zött, ugyanabba, melyben 34 évvel ezelőtt 
atyja Wladimir halt el. E szoba azóta nem 
volt lakva, de bútorait hetenként szellőztetni 
kellett. Senkit sem akar fogadni, hü szerecsen 
inasának ma száz aranyat adott, hogy menjen 
Isten hírével. Murphy elment ugyan, de azt 
mondta, hogy Krakkóban marad, hogy itt le­
gyen, ha urával valami történnék.

E bir Auréljára kimondhatatlanul leverő- 
leg hatott, kétszer kísérelte meg magát az 
öreg herczegnél bejelentetni s bebocsáttatást 

! kérni, de mindbiába. Az öreg egy ódondad 
.“SS ■

asztal előtt kissé megviselt zsellyeszékben ült; 
az asztalon krétával irt számok voltak látha­
tók. A kulcslyukou keresztül világosan lehetett 
kivenni, mint vizsgálja az egy pergamentre 
igstett családfát, azután a családfához egy 
hosszú vörös vonalat húzott, mely azon levél­
ből vet;e eredetét, hol „Aurélia“ sző volt ol­
vasható. A vonal végén egy nj levél volt lát­
ható, a levél bélyegén e felirattal: 
„Gusztáv Napoleon született 
1813. év, február ius lö-é n, meg­

halt:“
A meghalt után következő rovat üres 

maradt, de már Aurélia lombjánál ily szavak 
voltak láthatók vörös betűkben: 
„Tarnopolskiak közül utolsó!“ 

Midőn mind Aurélia, mind Liubomir be­
látták volna, hogy az öreg lengje: főurrai ma 
lehetetlen beszélni, rögtön fölkerestették a 
szolgák által Murphyt, hogy nekik a rejtélyes 
viseletmód nyitját adja.

(Vége. köv.)



Ezután következett a Debreczen városa 
által rendezett diszebéd, melyen Koszorús La­
jos alkalmi buzdító beszédet tartott, melyet 
jövő számunkban ismertetni fogunk.

__ yf tnagyar fővárosból. Ipolyi Ar­
nold azon régészeti tanulmányát, melyet az 
árvíz károsultak javara rendezett történelmi 
kiállítás alkalmából irt önálló füzetben is közre­
bocsátotta. Örvendünk rajta. Budán penteken 
feledhetlen Toldik születése napján szuloba- 
zát eméktáblával jelezték meg. A horvat viz- 
károsultak javára, gr. Zichy Palné 1500 irtot 
adott át a műtörténetei kiállítás jövedelméből. 
Gr Széchényi Béla atyjára Istvánra vonatkozó 
értékes tárgyakat ajándékozott a múzeumnak. 
Kovács József pesti ügyvédet a torvszek több 
rendbeli csalás miatt egy évi börtönre 
Ítélte. A barátok terén a rendőrség egy barom 
éves kis fiat talált, ki sem szülei nevét sem 
lakását nem tudta megmondani.

családi boldogság és ezzel édes hazánk jólé­
tének alapját.

A tanév kezdete September hó 15-en; a 
beiratások aug. 20-tól kezdve történnek. 

Budapesten, 1876. aug. hó 10-én.
Az országos magy. gazdasszonyok egylete.

Hirdetmény.
Az országos magy. gazdasszony egylet 10 

év előtt (1866. juoius 6-án) nyitotta meg ar- 
valeánynevelő intézetét. Ez évtized alatt a 
legnagyobb buzgalommal törekedett kitűzött 
czélját szegény árva gyermekek neveleseben, 
azok házias és gyakorlatias képzésebeu meg­
valósítani. .

Törekvését a közönség pártfogásában 
nvilvánuló elismerés jutalmazta, mely lehetője 
tette az intézet külterjedelmét megnagyobbí­
tani és belszervezetében jelentékeny, jauto 
változást eszközölni.

Nevezetesen: ez évtől kezdve az árva­
ház 100 benlakó növendéket fogadhat kebe­
lébe s csak a közóhajnak teszün:: eleget mi­
dőn mint eddig árvákon kívül csekély fizetés 
meilett olv családok gyermekeit is felvesszük 
intézetünkbe, kik gyermekeiket egyszerű, hazias 
nevelésben kívánják részesittetni. Hogy tehet­
ségesebb növendekeiuknek magasabb, szel emi 
kiképeztetésre módot nyújtunk 4 osztályú elemi 
iskolánkat polgári iskolai tanfolyammal toldot­
tuk meg, melvnek első osztálya múlt ev őszen 
nyílt meg. Il-ik osztálya az iáén fog megnyíl­
taim fokonként lV-ik osztályúvá kibővülni.

Az elemi iskolai tanfolyamra a benla- 
kásra felvett növendékek 250 frt, a polgári 
iskolai tanfolyamra a növendékek 300 frt tar- 
tásdijjal vétetnek fel. Szülék és gyámok kíván­
ságára rendkívüli tárgyak tanításában (zene, 
idegen nyelvek) szintén részesülhetnek külön 
tandíj mellett a növendékek.

Hogy az intézet anyagi és szellemi jólé­
tének fejlődése mentőt nagyobb mérvben biz­
tosítva legyen, az intézet élére paedagogiaiiag 
képzett igazgatónőt állít s melléje segédekül 
több képzett, benlakó tanítónőt.

Midőn ezeket a t. ez. közönségnek tud­
tára adni bátorkodtunk s intézetünket párt­
fogásukba ajánljuk", ezt azon Ígérettel tesszük, 
a közönség és a kor igényinek annyival in­
kább törekedünk eleget tenni, mert beismer­
jük, hogy csak a helyes nőnevelés képezheti a

— Vidéki hírek. Kit-Gyarmat köz­
ségben a tűz 159 házat pusztított el, minden 
belső felszereléssel s behordott terméssel együtt. 
Az egész faluban 23 ház maradt meg. G. Fes­
tlich Xászló Héwizen saját költségén temp­
lomot- építtet. Darány (Somogym.) faluban 32 
ház mellékgpületekel együtt leégett A selyei 
vásárban- rendkívül nagy verekedés volt. Egy 
halott és több sebesült lett az eredmény. Az 
interveniáló pandúrok is megvagdaltattak. A 

Kelet“ czimü liajmak egyszerre 4 sajtópere 
van. A derecskéi önk. tűzoltó egylet alapsza­
bályi a belügyér által megerősittettek. Tamásy 
Gyula szegedi p. ü. fogalmazó a Tiszába ug­
rott hol halálát is leié. Öngyilkosságnak oka 
szerelmi bánat volt. Cseklészen egy 18 éves 
ifjú a kolera áldozatává lett. TurÓCZ Szent- 
Mártonban egy bába ingóságai lefoglalása mi­
att megőrült. A görcsönyi postát 700 frt ere­
jéig kirabolták. Egy temesvári fiatal vőlegény 
Dunaföldváron tartózkodván menyasszonyánál a 
Dunába fűlt. — A szegedi dalár-ünuepélyre 
már vau hetedik díj is. Back Bernét értékes 
ezüst serlege, melyre ezen fölirat van vésve, 
Az ipar a művészetnek. A szegedi kiállításon 
„hírlapírók terme“ czim alatt külön szobát 
rendeznek be, hol a magyar 1 napok levelezői 
nyugalomban készíthetik a tudósításokat.

Török-Szerb háború.
A szerb főhadparancsnok elhatározta, 

hogy a Morava völgyet döntő csata nélkül nem 
hagyja ei. Osman pasa serege Paracsin felé 
operai, de a hadműveletek föczélja nyilván a 
Morava völgy. Evub pasa a bányai szorosok 
bejáratánál áll. Negotinban a törökök dunaparti 
rendőrséget neveztek. A torpedókat, melyek 
Kladovánál állítólag elsülyesztettek, nem talál­
ták meg, bár nagyon keresték. A Kladovába 
küldött sereg főfeladata volt ezen torpedókat 
keíesni. Egy tiszt, ki Negotinból ide érkezett, 
azt beszéli, hogy a lakosság teljesen elhagyta 
a vidéket. További hadműveletekről itt nincs hir.

Nikita fejedelem mozdulatairól mi sem 
hírlik, de határozottan állítják, hogy ö titkon 
alkudozik a törökökkel és gróf Andrássyboz is 
fordult azon kijelentéssel, hogy megszünteti az 
ellenségeskedéseket, ha a törökök megfelelnek 
kivánatainak. Moukhtar pasa teljesen élel­
mezve van.

ÚJDONSÁGOK.
* Mint biztos forrásból hallottuk Hajdú 

megye főispánja M i s k o I c z y Lajos volt 
bihari alispán, jelenleg Közép-Szolnokmegye 
főispánja — lesz. —

* A Dugonics szobor talapzatának letetele

csöndes ünnepélyességgel ment végbe még e hő 
8-án. Az alapkőbe egy a szoborügyre vonat­
kozó rövid emlékiratot helyeztek el, továbbá, 
Szeged város mai tisztikara s köztörvényhat. 
biz. tagjainak névjegyzékét, a fögymu., foreal 
polg. fi- és leányiskola idei értesítőit s az ottani 
lapok egy-egy példányát. . . .

* Timár-utczai polgárok, mint értesülünk, 
Debreczen város tanácsához egy kérvényt 
nyújtottak be, melyben az utczai világíttatna 
és az oda megkívántaié kanális készíttetését 
kérik. Debreczenben a tirnár-uteza az, hova 
leginkább szükséges a kanális a levegő tisztán 
tartása végett, s igy közegésségi szempontból 
is tekintve az ügyet, reméljük, hogy a t. vá­
rosi tanács méltányolandja a timár-utczai pol­
gárok kérelmét, — s az oly régen sürgetett 
ügyet, végre valahára óhaj szerint intézi el.

* Találtatott a múlt héten egy csomó 
zsák, tulajdonosa, ahoz való igényének kellő 
beigazolása mellett átveheti Rab László kapi­
tány urnái a komáromi háznál.

* Egy helybeli dohányos a napokban cse­
lédjével elhajtatta kocza sertését a csürhére, 
hogy az nehány napig ott legyen; a cseled 
azonban útközben meggondolta a dolgot, s a 
helyett, hogy a csürhéhez hajtotta volna, fogta 
magát s beállít egy helybeli csizmadiához a 
ennek mint sajátját eladja a sertést 27 írtért, 
s ez összegből legott egy pár csizmát vásárolt 
a maga számára. A legény, mint a kinek jo 
rendén a szénája, felült ezután a vasútra, s 
Mihályfalván keresztül Margittára utazott, itt 
azonban utolérte a Nemesis, a mennyiben gaz­
dája keresésére indult, s Margittán egy csen­
dőrrel el is fogatta, ide bekisértette, s most a 
kapitányi hivatal előtt áll, honnan a vizsgálat 
megtétele után ügye a kir. ügyészséghez téte­
tik át. ,

* Vásárvasárnapján azaz tegnap a Széché­
nyi utcza végén tüzes vérü fiatal emberek 
veszekedést kezdtek. Egy-kettőnek már vére 
is javába folyt, midőn az oda érkező erélyes 
rendőri közegek félbeszakiták a nemes virtusa 
fiatalság viadalát: bekísérvén a fötettest oda, 
hol elmélkedhetik a múlandóság mellett a — 
hősiességről is! No de legalább egy kissé he­
ves vére lefog csilapodni.

* A szegedi kiállításra a bejelentések
száma a mai napig meghaladja az 1000-et. 
Mivel pedig még mindig sokan késnek részle­
tes bejelentéseik megtételével van rá kilátás, 
hogy a megnyitásig 2000 kiállító lesz beje­
lentve, s ugyanannyi tényleges résztvevő is. A 
statistikai kongressus tagjainak fogadására és 
a kiállítás bemutatására a nagy bizottmány 
mint legalkalmasabb napot September lt-ét 
tűzte ki; ottani körökben nagyszerű készülő­
déseket tesznek a kongressus tagjainak foga­
dására és emlékezetessé kívánják tenni ott 
időzésük rövid napjait. ,

* Hibaigazítás Lapunk legutóbbi szamá­
ban aug. 13-ikának 27-ik évfordulati napja 
alkalmára irt csikkünk czime tévesen volt 
1949-nek szedve, 1849 helyett. Mit is ezennel
helyreigazítunk. . .

* Szabó Bandi, városunkban is ismert 
nép szinmü-énekes, mint biztos forrásból ér­
tesülünk, a jövő szinidényre Temesváry Lajos 
ur színtársulatához szerződött, (ismerve Szabó

Bandi tehetségét, csak örvendhetünk annak, 
hogy a jövő télen városunkban működő színtár­
sulatnak ő is egyik tagja- lesz. . ,

* Találtatott egy katonai érdemjelvény,
tulajdonosa a városházánál lévő kapitányi hiva­
talban átveheti. ,

* Figyelmeztetés — A nagy méltóságú 
földmivelés, ipar és kereskedelmi mmisterium 
rendelete értelmében a posta hivatalok fel let­
tek hatalmozva a közönség részéről Deák he- 
rencz szobrára felajánlott adakozásokat nyug- 
tázás mellett elfogadni. Debreczen m. kir. pos­
tahivatal. Mayer Antal, posta hív. fonok.

* Böszörményi Kálmán ur helybeli pos­
tatiszt egy előfizetési felhívást küldött be 
szerkesztőségünkhöz, - melyszerint előfizetést 
hirdet: a legújabb rendeletekig összeállított és 
hazai nyelvünkön igen nagy hézagot pótló két 
postai mü, illetőleg postai segédeszközökre. A 
mü két részre oszlik I. Portó mentességi táb­
lázat. IL Bel és külföldi általános posta díj­
táblázat Ez utóbbi naptár alakban is meg fog 
jelenni; előfizetési ár az élőmunkára 25 kr : a 
a 2-ikra 25 kr., a naptárra 30 kr.

* Tűz. Ma délután négy óra előtt mint 
egy tiz perczczel a harangok vészkongása ri­
asztotta fel városunk lakosságát. A rémülés 
annál nagyobb volt, mivel meglehetős erős del- 
nyugoti szél fnjt. A tűz ismeretlen okból késes 
utczán támadt s elhamvasztotta csakhamar Hor 
váth Ferencz bét nádas fedelű épületét. A szél 
hatalmasan verte a lángokat a mondott irány­
ban s hogy a tűz még jobban einem harrapózott 
azon véletlen szerencsének köszönhető, hogy a 
szomszédházak mind jó távol voltak, és hogy 
az érkezett machinák gyorsan és erélyesen 
működtek.

* A „Vasárnapi Újság“ aug. 13-iki szama
következő tartalommal jelent meg: Bryant Vil­
mos (arczképpel). — Bryant költeményeiből: 
„Egy kis leányhoz“ „Százados ének“ Szász 
Károlytól. — „Foemina; foemina; punctum!“ 
(Elbeszélés.) — A harcztérről (4 képpel). — 
Némely természettudományi ismeretek hajdan.
__ A gépcsaronk a philadelphiai kiállításon.
Liptay Páltól. — Strogoff Mihály utazása. Verne 
legújabb regéne (képpel). — „Fekete pontok. 
Fővárosi tárcza. -- A Fortuna-fogházban. Kaku- 
jai Gyulától. — Irodalom és művészet, közin- 
tézetek stb. rendes rovatok.

hirdetést, sietett sorsán ^ ^ !r^‘!
meglepetését, midőn nsgynénjét talalta a kije 
lölt helyen. A néni nem lehelten menyasszony, 
menyasszonyt keresett öcscsének s örül a fiatal 
pár boldogságának.

LEGÚJABB.

_  Zimony aug. 13. Pavlovics, a
Granicsár“ szerkesztője fogságban van. 

A ház motozás mely nála éjfél utáni 
két óráig tartatott, oly anyagot hozott 
napfényre, hogy Pavlovicsot, beteges álla­
pota daczára lekellett tartóztatni.

— Belgrad, aug. 13. Megtétetett 
minden előkészület, hogy a fejedelem 
ég a fejedelemnő bármely pillanatban 
észrevétlenül és biztosan Zimonyba me­
nekülhessenek.

— London, aug. 13. Disraeli pe­
csétőrré neveztetett ki.

_  A hivatalos lap mai száma közli
az árvízkárosultak alkalmából történt ki­
tüntetéseket. Nehány nő is kitüntettetett.

— Pancsova, aug. 13. Bekics To-
schát a felfüggesztett főjegyzőt, ki tehet- 
8égé és ravaszsága miatt a legveszélye- 
sebb omladinisták egyike, a kir. ügyész­
ség ma reggel elfogatta. Leveleket ta­
láltak nála Mileticstől.

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL.

Tarkaság.
__ Furcsa véletlen. Berlinben

egy öreg kisasszony, kinek több ezrese volt, 
mint hajaszálla, egyetlen unokaöcscsére meg­
haragudott, mert ez egy varróleány után járt, 
ami ellenkezett a kisaszony nagyravágyó ter­
veivel. Egy darabig intette a fiatal embert, de 
miután látta, hogy nem használ, kitiltotta há­
zából. A kitiltott fiatal embernek a varroleany 
is ajtót mutatott s kétségbeesve fogott, más 
foglalkozás hiánvában, az adósságcsinalashoz. 
A nagynénit ezalatt elfogta a legnagyobb be­
tegség, az unalom. Gyökeresen ki akarván be­
lőle gyógyulni ezt, Íratta magának ki az újság­
ban : „Egy hatvan éves hajadon magának fi­
atal férjet keres s kész vele megosztani va­
gyonát.“ A kitagadott fiatal ember olvasván a

Ezennel van szerencsém a t. közönség 
tudomására hozni, miszerint f. év Aug. 1-to 
kezdve férfi ruha-csarnokomat a vaczi utcza 
és kishíd utczán sarkot képző 5-ik sz. hazba 
tettem át.

Budapest 1876. aug. 1.
32 j 1_1 Tisztelettel

Karácsonyi László.

A debreczen! ipar- és kereskedelmi bank 
közgyűlési határozat folytán kicseréli névre 
szóló ideiglenes elösmervényeit előmutatora 
szóló 80 írttal teljesen befizetett részvényekkel.

A kicserélés- az ideiglenes elösmerve- 
nyek és azok szelvény ivei visszaadása mellett 
f. évi September 1-től kezdve az intézet pénz­
táránál eszközölhető.

Debreczen, 1876. Aug. hóban.
309. 1—3

HIRDET ESEK.

Haszonbéri hirdetés.
Hadház és Debreczenhez egyenlő 

ivolságra a Pallag pusztán 300 hold 
itünő homokföld, kényelmes urilakkal, 
érttel, szőllővel, nagybani dohányter­
méshez berendezett épületekkel haszon­
érbe. — ugyanott mint egy hatvan darab 
larhára bőséges legelő, minden órán 
iadó.,

Értekezhetni a helyszínén a tulaj- 
onos

Jablonczay Kálmánnal.
307 3—3

Figyelemre méltó!
El a defiozittel!

zim alatt egy röpirat jelent meg magyar és 
német nyelven.

Irta Deutsch Gerson.
Ezen müvecske népies nyelven Írva, a 

énzügyi napi kérdésekkel foglalkozik és ja- 
aslatot ajánl a deficzit eltávolítására, minden 
liabb adó felemelés és kölcsönkérés nélkül, 
ígyes példányok kaphatók e lap kiadó 

hivatalában, ára 12 kr.
50 darab megrendelésnél 4 firt

100 „ „ , l »
100 „ commissióba 9 „

megrendelések és előpénzek Schönfeld S. Bu­
dapesten, ó-uteza 5. szám alatt intézendok.
275 4—6

MEUTE 1 l
Első debreczeni

CSALÁDI VARRÓGÉPEK
lángéira paktáp.

Széchenyi-utcza 1813 sz. saját házban.

Önkéntes

árverési hirdetés.
Van szerencsém a n. é. közönség 

becses tudomására hozni, miszerint üz­
letemben még meglevő következő áru- 
czikkek, u. m.:

Ruhaszövetek,
Sinoros és Piquet-Barchetek,
Selyem és téli nagy kendők,
Női gallérok, kézelők és paschlikok, 1 
Függöny szövetek,
Grosdetur, faill, moir és ribons szal- 

lagok minden szélesség s szinben és vé­
gül rövidáruk is, úgy nagyobb 
mint kisebb mennyiségben árve­
rés utján a legtöbbet Ígérőnek készpénz 
fizetés mellett eladatnak, mire a t. venni 
szándékozók meghivatnak.

Debreczen, 1876. ang. 10.
Az üzlethelyiség folyó hó 13-tól 

kezdve szécsény i-utezara a Kerekes-tele 
házba tétetik át.

Salzmann B.
312 3—3

257. szám.
ÁRJEGYZÉKE

az „ISTVÁN“ gőzmalom 

készítményeinek.
Készpénz fizetés mellett.

Árak ausztriai értékben
Költségmentesen 

Debreczenben, kötelezettség nélkül.
Ingyen zsákkal.

100 kiló
A. Asztali dara nagyszemü 26.—

szinte 30 kilos zacskóval 26.30
B. szinte apró szemű . . 26.—

szinte 30 kilos zacskóval 26.30
C. Dara középszerű . . . 24.—

szinte 30 kilos zacskóval 24.30
5 Királyliszt...................... 24.—
í. Lángliszt............................ 23.—
2. Montliszt............................ 22.—

éj utazóknak.
Vasútra szóló

__ _ _  vmfflWYK
vétetnek és eladatnak, BécS, Stadt 
Fleischmarkt 7. sz.

320 1—2

A Tyroler-féle leány tan- és ne­
velő-intézetben

Budapest, kerepest ul 16. sz.
az uj iskolaév kezdődik f. é. szeptem­
ber hó 4-én. Tágas helyiségek, kitűnő 
tehetségek és erők. Programútok leg­
nagyobb készséggel küldetnek.

325 1—3

I

Legolcsóbb gyári árak.
Ugv a varrógépek, mint a zongorák, a 

ezüstéremmel jutalmaztattak. 
SIS 2—3.

nagy

Eladó tanyaíöld.
Az ebesi pusztán öt nyilas tanya­

föld a rajta jó karban levő épülettel el­
látva minden órán eladó.

Értekezhetni a tulajdonossal czeg 
lédntezán 136. sz. alatt.

308 3—3

Zsemlyeliszt különös . . 20.80
„ . . 19.80

Fehér kenyérliszt 1-ső rendű 18.20 
szinte 2-od

Közép kenyérliszt 1-ső 
„ » 2-od

Barna „ 1-ső 
. 2-od

Lábliszt ....
. Finom korpa zsákkal 

„ „ zsáknélkül
. Durva korpa zsákkal

zsáknélkül
1- ső rendű
2- od .
3- ad

R. I. Rozsliszt 
R.II. szinte 
R.m. szinte 
R. IV. ^szinte 
A.K. Árpakása 

„ szinte 
„ szinte 
„ szinte 
„ szinte 
„ Árpadara 
A. Árpa liszt

4-ed 
00 .
0 .
1 .
2 .
3 .
5 .
6 .

Debreczen, 1876. aug. 11.
A zsákok sulytartalma, — teljsuly 

tisztasulynak véve 
A. B. C. 0—10 számig 85 kilo.
11. 12.............................. 60 „
R. I. — III. számig . 85 „
R. IV. V..............................50 „
Á. K. 00—5 számig • 50 „
Árpaliszt...........................70 „

/1876*

||-od árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. törvényszék mint te­

lekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, 
miszerint Holcsy Arnold végrehajtónak 
Debreczeni István és Szilágy i Sára 
végrehajtást szenvedő ellen 1500 frt iránti 
végrehajtási ügyében alperesektől lefoglalt a 
debreczeni kishegyes! pusztai 32. sz. tjkvbe 
bejegyzett, 3800 írtra becsült 6 >/2 nyilas szán­
tóföldnek Debreczeni Istvánnét illető fele ré­
sze 1876. évi augusztus hó 18-á n, a 
Józsa pusztai 198. sz. tjkvbe beirt 500 írtra 
becsült 3 nyilas szőllő pedig az 1876. évi 
augusztus hó 19-i k napján mindenkor 
d. u. 3 órakor, mint második határidőben a 
törvényszék tárgyaló termében megtartandó 
nyilvános árverésen következő feltételek alatt 
eladatni fognak, u. m.

1. Kikiáltási ár a fenti becsar; azonban 
ezen Il-ik árverésen a fentkörülirt ingatlanok 
becsáron alul is elfognak adatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingat­
lanok becsárának 10% vagyis a földet illetőleg 
350 irtot, a szőllőt illetőleg pedig 50 irtot 
készpénzben, a kiküldött kezéhez letenni.

3. Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő
részletben, és pedig: az árveréstől 1, 2 és 3 
hónap alatt minden egyes vételári részlet után 
az árverés napjától számítandó 6% kamatok­
kal együtt lefizetni. , ,

A bánatpénz az utolsó részletbe fog be 
számmittatni.

A debreczeni kir. törvényszék mint telek­
könyvi hatóság. 1876. évi julius hó 21-dik 
napján.
Szűcs István Dienes Barna

h. elnök. jegyző
298 3—3

1 a ű é,
Egy még keveset használt 4-es 

Wiese-féle Cassa eladó.
Értekezhetni Frohner-féle ház­

nál 2081 sz. az emeleten, Miklós- 
utcza szegletén.

319 1

Il-ik Árverési hirdetés.
Szombati István és neje Barna Mária 

csődhitelezői választmánya részéről közhírré 
tétetik: miszerint nevezettek csődtömegéhez 
tartozó debreczeni 3296. számú telekjegyző­
könyvben AI.) 3543. és 7502. h. r. számok 
alatt foglalt leltárilag 18000 írtra becsült ceg- 
lédutczai 2597. sotgzámu házastelek, utánna 
járó 11 hold 850 □ öl ondód! szántóföldjével, 
valamint ugyanazon telekjegyzőkönyvben A.) 
5673. h. r. sz. a. irt két hold 232 □ öl te- 
rületü épületes, s leltárilag 5000 írtra becsült 
majorság! föld, a f. évijuliushó 20-án 
megtartott első árverésen el nem kelvén, azok 
és pedig a házastelek f. aug. h ó 21-én dé 1- 
előtt 9, illetve az esetleg 3 részre osztva 
eladható majorság! föld pedig délután 3 óra­
kor a helyszínén, alantirt tömeggondnok s a 
kiküldött bizottsági tag közbejöttével megtar­
tandó második árverésen elfognak adatni.

Az árverési feltételek a következők;
1. Kikiáltási ár a becsérték, melynek 

10%-ja, vagyis a házra nézve 1800 frt, a ma­
jorság! földre nézve 500 frt az árverelni szán­
dékozók által tömeggondnok kezeihez bánat­
pénzül leteendő.

2. Az ingatlanok ezen második árverésen 
becsáron, vagy azon alól is eladatnak.

3. A vételár 3 egyenlő részletben, és pe­
dig a leütéstől számítva 1. 2. és három hónap 
alatt, az árverés napjától folyó 6% kamatok­
kal alant Írott tömeggondnok kezeihez befize­
tendő ; a bánatpénz az utolsó részletbe tu- 
datik.

4. vevő a vett ingatlannak es pedig
a háznak 14 nap alatt, a majorsági földnek 
pedig azonnal birtokába és használatába lép, 
a cbődválasztmány által fentartott, újból kötött 
lakbéri szerződések reá Hibáztatván, tulajdon­
joga azonban csak a vételár teljes lefizetése 
után fog a választmány engedélye alapján a 
telekkönyvbe bekebeleztetni...............................

5. Vevő viseli az átírási kincstári díjjal 
és a vett ingatlanok után a leütéstől fogva 
eső mindennemű adót és terhet.

6. Ha vevő az árverési feltételeknek 
eleget nem tenne, a vett ingatlanok a választ­
mány határozata folytán vevő kárára és ve­
szélyére újabban kitűzendő s csak egyszeri 
árverésen becsáron alól is elfognak adatni.

7. Az eladásra kitett háznál és a major­
sági földön levő némely beruházás, felszere­
lés, mint külön leltározott ingóság, a vevő ál­
tal a leltár szerinti becsértékben meghatároz­
ható, különben ugyanakkor azonnali készpénz 
fizetés mellett elárverezendő lesz.

Kelt Debreczenben a csődhitelezői v. - 
lasztmánynak 1876. május 17-én tartott ülé­
séből.

Hódy Gyula
tömeggondnok.

Vadon Sándor
vtag s jegyző.
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